



- НА СОБРАНИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБСУЖДАЛИ ПОЛОЖЕНИЕ НА АТП
- ЛЕНОБЛАСТЬ (по сообщениям корр. СПБ—ТАСС)
- ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ НАДО РЕГИСТРИРОВАТЬ
- ПРОБЛЕМА ПО ПОВОДУ ПЛАТЫ ЗА ГАЗ СУЩЕСТВУЕТ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Вторник,

6 марта

2001 года

№ 35  
(13619)

Цена  
свободная.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 5 марта, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Паромоненко.

Заместитель главы муниципального образования Р. М. Сайтгареев сообщил, что состоялась встреча представителей МО «Сланцевский район» и Я. Я. Богданова с представителями администрации территориального управления Кировского района Санкт-Петербурга. На встрече обсуждены вопросы о налаживании некогда прерванных шефских связей между Сланцевским и Кировским районами. Достигнута договоренность о том, что в течение месяца необходимо доработать проект соглашения и затем его подписать.

Р. М. Сайтгареев проинформировал о том, что в АОЗТ «Аврора» прошло 2 марта собрание акционеров. Е. А. Танчук освобожден от занимаемой должности директора АОЗТ «Аврора». Р. М. Сайтгареев рассказал также о том, что 3 марта в садоводстве «Здо-

ровье» состоялся сход граждан. На сходе были рассмотрены различные вопросы, но основным было обсуждение проблемы рыбакки в пограничной полосе. Подробнее о собрании в «Авроре» и о сходе в «Здоровье» читайте в ближайших номерах газеты.

Начальник отдела муниципального хозяйства В. Ю. Воробьев поделился впечатлением от участия во Всероссийской конференции «Жилищно-коммунальное хозяйство — сегодня и завтра», которая проходила с 28 февраля по 2 марта в Санкт-Петербурге.

Директор производства «Тепловые сети» МУП «ЖКХ» В. Н. Бычков проинформировал о том, что поступило 1260 тонн мазута, часть проблем с теплом, возникших на прошлой неделе, поступившее топливо поможет решить, но уже сейчас необходимо предпринимать меры по дальнейшим поставкам мазута.

А. Г. Паромоненко в конце совещания поздравил с наступающим праздником 8 Марта. Пожелал женщинам МО «Сланцевский район» счастья, удачи и благополучия.

## Молоко высокого качества

В акционерных обществах «Родина» и «Осьминок» февральский надой на одну корову составил 337 килограммов с «плюсом» к февралю прошлого года 51 килограмм. Реализация молока в обеих хозяйствах тоже заметно увеличилась.

## Без света будет хуже

Под угрозой отключения долго так продолжаться не может. Как сообщил председатель сланцевской организации ВОА В. И. Мельников, советами первичных организаций КАС «Аэропорт» и «Восток» принятые решения по истечении первого квартала оставить неплатильщиков без электричества. Так же будут поступать и в «Автомотолюбите». Решено кроме того обязать членов КАС вносить плату за электроэнергию несколько раз в год.

## Тяжелые травмы на шахте

23 и 24 февраля в АО «Ленинградсланец» зафиксированы три несчастных случая, один из них — со смертельным исходом. Горнорабочий очистного забоя, находившийся в состоянии опьянения (что подтверждено заключением судмедэкспертизы), погиб при разгрузке горной массы на рудовре в результате грубого нарушения правил безопасности. За аналогичное нарушение и преждевременный выезд из шахты уже уволены несколько человек.

## Еще не победа, но...

Успешно выступили девушки из нашего города на завершающемся областном турнире молодежной эстрадной песни «Кумиры XXI века». Юлия Михальчик и Вера Веселова вышли в финал конкурса. Они готовятся к следующему выступлению, которое состоится 28 марта в БКЗ «Октябрьский».

## „02“ сообщает

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 39 сообщений о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечены 149 человек, за нарушение антиалкогольного законодательства — 50 человек, из них 37 были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство назначены 37 сланцевчан. Правила дорожного движения были нарушены 376 раз, выявлено 6 пьяных водителей.

### УГРОЖАЛ УБИТЬ

4 марта в дежурную часть ОВД обратилась пенсионерка. Она сообщила, что около 16 часов ее сожитель угрожал ей убийством и пытался ударить сковородкой по голове.

### КАБЕЛЬ ВОРЮТ ВЕЗДЕ

3 марта в ОВД поступило заявление из ООО «Иванов и К». В нем речь шла о том, что в тот день в период с 9 до 11 часов гражданин Ц. из помещения станции технической диагностики украл два кабеля: один длиной 3 метра и другой 30 метров.

### «01» СООБЩАЕТ

21 февраля по вине пьяного хозяина гаража днем в одном из гаражей на КАС «Аэропорт» выгорела внутренняя обшивка гаража.

22 февраля в бытовом помещении ООО «ССК» произошло загорание из-за нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрообогревательных приборов.

**Горячий телефон**  
2 — 16 — 70  
с 16 до 17 часов

М. И. СЕМЕНОВ: «Почему закрыт магазин № 19?».

Отвечает предприниматель В. Д. ПЕТРОСЯН:

— Мне самой очень этого не хотелось, но договор с КУМИ об аренде магазина № 19 привело к растроганию — по причине высоких затрат на его содержание и постоянно растущей стоимости оформления документов. Магазин закрыт с 10 февраля, 8 человек в связи с этим уволены.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

\* \* \*  
108 млн. рублей вложили в 2000 году промышленные предприятия Ленобласти в природоохранные программы.

\* \* \*  
7 марта в 16 часов в городском Доме культуры состоится городской вечер «Весенняя мелодия любви», посвященный Международному женскому дню 8 Марта.

\* \* \*  
В качестве гостей на городском празднике «Хрустальная туфелька» г. Кингисепп побывали участники конкурса «Ум, красота, молодость — будущее России» из нашего города. С восторгом был принят подарочный номер — исполнение песни Юлией Михальчик.

\* \* \*  
День здоровья и Масленицу в Старополе праздновали в один день. Вместе с театрализованным представлением были и спортивные игры. Были украшены улицы деревни. Второй год жительница Старополя С. Давыдова предоставляет для катания детей свою лодку, нарядно украсив ее.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

9 марта с. г. в 11 час. в городском Доме культуры проводится собрание ветеранов войны и труда, желающих иметь земельный участок для посадки картофеля в этом году в д. Сижно.

Районный совет ветеранов. Правление зем. участка.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

• Правительство РФ приняло Постановление № 130 от 19 февраля 2001 г. «О внесении изменений и дополнений в постановление Правительства РФ от 22 сентября 1999 г. № 1066», в котором обновлен «Список должностей, работа в которых засчитывается в выслугу, дающую право на пенсию за выслугу лет в связи с лечебной и иной работой по охране здоровья населения». Названный документ опубликован в «Российской газете» за 27 февраля.

• В 2000 году доходы от международных автоперевозок составили 1,6 млрд. долларов, что на 19% превышает показатель 1999 года, заявил президент Ассоциации международных автомобильных перевозчиков России Ю. Сухин.

• Счетная палата выявила неэффективное расходование 5,5 млрд. рублей при строительстве жилья для военных из состава выведенных из Германии российских войск по программе «Модуль», потеря в жилье — более 11 тысяч квартир.

• Прайм — ТАСС. Средний тариф на перевозку пассажиров воздушным транспортом увеличился в прошлом году на 45 тысяч рублей и составил 3,5 тысячи рублей.

# ДЕНЕГ КАТАСТРОФИЧЕСКИ НЕ ХВАТАЕТ

Проблемы, за решение которых пришлось взяться депутатам собрания представителей района еще до рассмотрения проекта бюджета, коротко можно сформулировать следующим образом: как жить и развиваться муниципальной сфере без достаточного финансирования. На заседании 28 февраля речь шла об автотранспортном предприятии и учреждениях образования. Но впереди еще разговор о жилищно-коммунальной службе и о других столь же необходимых городу предприятиях, которые испытывают нужду буквально во всем.

Работа СПАТП обсуждалась долго, порой эмоционально. Депутаты заслушали подробный доклад директора предприятия В. Р. Мороза, затем выступил председатель постоянной комиссии по жилищным вопросам, транспорту и связи В. Б. Михайлов. Следует отметить, что члены комиссии провели большую работу по сбору и анализу информации, необходимой для принятия решения. «Недостатки в работе автотранспорта вызывают справедливое нарекание жителей города», — сказал В. Р. Мороз. — В январе не было выполнено 10% запланированных рейсов, что вдвое больше, чем в тот же период прошлого года». Причины прежние: изношенность подвижного состава, задолженность за горюче-смазочные материалы. Затрудняет работу нехватка квалифицированных кадров, задолженность по зарплате уже составляет 3 месячных фонда оплаты труда. Не приносит должного эффекта и собственная автозаправочная станция: из-за нехватки денег СПАТП не всегда может по предоплате покупать горючее, хотя оптовые цены более выгодны. Только на самые необходимые расходы: выплату налогов, зарплаты, приобретение ГСМ, запчасти и материалы для ремонта — в 2001 году требуется 34 млн. руб. 20 млн. предприятие намерено заработать собственными силами (в 2000 году собственные доходы составили 18 млн. рублей). 4 млн. рублей предполагается получить из областного и местного бюджетов. Но где взять остальные средства?

В принятом решении работа по управлению МП «СПАТП» признана неудовлетворительной. Обращено внимание главы муниципального образования на принятие немедленных мер по материалам проверок, предлагается привлечь директора МП «СПАТП» к ответственности. Директор МП «СПАТП» В. Р. Мороз должен до 1 апреля 2001 года разработать план практических мероприятий по устранению выявленных недостатков, который должен быть представлен на утверждение администрации МО

и рассмотрен на комиссии по ЖКХ, транспорту и связи. Будет сделана еще одна попытка обратиться за помощью в областное правительство и к депутату Госдумы Н. П. Ботке по поводу выделения компенсации за предоставленные льготы в соответствии с законодательством РФ.

Искрывающую информацию по вопросу о создании условий для успешного получения базового образования в нашем районе представила депутатам начальник отдела образования администрации МО «Сланцевский район» Н. Н. Цухлова. Постоянной комиссии по социальной политике, законности и правопорядку поручено совместно со специалистами отдела внести на рассмотрение собрания представителей программы развития образования в нашем районе до 2005 года. Несмотря на то, что в этой сфере делается очень много, чтобы дети могли получить качественные знания, развивать свои творческие способности, внутренние ресурсы уже практически исчерпаны. Слабая материально-техническая база, нехватка кадров, низкая зарплата (у начинающего учителя она составляет 559 рублей!) — это самые серьезные препятствия в работе школ, детских садов, учреждений дополнительного образования. Кроме того, предстоит неизбежное сокращение числа школ и детских садов в связи с падением рождаемости в последние годы. Тем не менее, чтобы сохранить освобождающиеся здания, тоже потребуются немалые затраты. Еще одна проблема — увеличение числа детей, оставшихся без попечения родителей. Сейчас в районе 247 детей-сирот.

В сложившейся финансово-экономической обстановке в районе нет возможностей дополнительного предоставления льгот. Отказано в просьбах об освобождении от сбора за право торговли, поступивших от ООО «Сланцыагрохимсервис» и районной организации общества инвалидов. Решение о продаже акций ЗАО «Черновской леспромхоз» и отказ от учредительства даст возможность местной власти строить свои отношения с этой организацией несколько по-иному, чем прежде.

Важное значение имеет утверждение Положения о бюджетном процессе в МО «Сланцевский район», что позволит и депутатам, и избирателям более четко ориентироваться в вопросах формирования и исполнения местного бюджета.

С. ШИШКИНА.

# ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК ЕСТЬ. А ДОКУМЕНТЫ?

Увеличение объема средств, поступающих в местный бюджет, — важная задача, которую решают сейчас в районной администрации. Одним из источников его пополнения могут стать сборы от налога на землю. Ведь далеко не все фактические владельцы земельных участков сейчас вносят положенные по закону платежи. В первую очередь это касается жителей города и района, кто пользуется участками, не имея на них документов.

Решение этой проблемы осложнено тем, что 20—30 лет назад, обращаясь за разрешением на возведение гаража или других строений в черте города, люди далеко не всегда оформляли потом земельные отводы. Большая часть построек за это время уже не раз сменила хозяев, которых с точки зрения закона сейчас можно обвинить в самовольном захвате земли, даже если имеются документы, подтверждающие факт покупки гаража или дома. Приобретение законных прав на строение вовсе не означает «автоматического» приобретения прав на земельный участок, который он занимает. Только с 2000 года всех, кто продает недвижимое имущество, обязали подтверждать документами, что права собственности распространяются не только на дом, но и на землю.

В городе сейчас официально числится 386 гаражей, разрешения на постройку которых давались инвалидам, ветеранам. Их нынешние владельцы налог на землю не платят, а между тем, городу это могло бы принести около 20 тысяч рублей в год. Комуто может показаться, что сумма не слишком значительная, но ведь во-первых, «копейка рубль бережет», а во-вторых, таких по-

строек может оказаться на деле значительно больше. Хозяйский подход к делу никому еще не мешал. Поэтому в будущем, вероятно, уже не в таком далеком, в городе (именно здесь больше всего нарушений земельного законодательства) будет проводиться инвентаризация земель, с точным указанием границ участков и их собственников. Что же делать тому, кто, в общем-то, оказался «без вины виноватым» — когда купил гараж или, скажем, часть дома с участком, платит теперь налог на недвижимое имущество, не подозревая, что и землю надо оформлять в аренду или собственность отдельно? Ждать «у моря погоды» или поспешить с документами? Каждый решает сам. Но получается, что уже сейчас нельзя оформить куплю-продажу, дарение или наследование такого имущества без правоуставливающих документов на землю.

Есть люди, не имеющие документов и на строения. Действия официальных органов в этом случае таковы: строение ставится на учет как «бесхозяйное имущество» и через определенный срок переходит в собственность муниципального образования. Разумеется, так будут делать в тех случаях, если хозяева «де-факто» не пожелают стать хозяевами «де-юре».

Проблемы того, как полностью узаконить владение землей и недвижимостью, обсуждались на недавнем весьма представительном совещании в администрации, в котором приняли участие заместители главы МО «Сланцевский район» Т. А. Большакова и Р. М. Сантареев, председатель районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству Л. Ц. Малашинский, начальник Сланцевского отделения областной Регистрационной палаты С. М. Шеин, заместитель начальника отдела налоговой инспекции Е. К. Рубцова и другие. В ходе совещания были подведены итоги уже сделанных дальнейшие шаги в этой работе. Все должно быть сделано, как того требует З. ФЕДОРОВА.

## НА ПЕРЕКРЕСТКЕ МНЕНИЙ

### «Нет» очередной на живе!

Разрабатывается «Земельный кодекс». Кое-кто старается доказать правомерность свободной купли-продажи земли. Но благодаря сопротивлению со стороны КПРФ, аграрного сектора и ряда руководителей регионов решено «вынести за скобки» вопрос о продаже земель сельскохозяйственного значения.

Гораздо важнее сейчас говорить не об этом, а о том, как помочь «встать на ноги» обанкротившимся. На заседании акционерного общества «Плодово-ощь» директор АОЗТ «Деткосельское» Н. С. Осипенко сказал: «Несмотря на достигнутые результаты в 2000 году, мы с тревогой видим кончину своего хозяйства» («Вести», 7 января 2001 г.). По их расчетам, если они продадут сегодня все мясо, молоко, овощи, то выручка составит 36 миллионов рублей, а на расходы надо 70 млн. рублей. Но не по причине недоработок создаются такие убытки, а из-за подорожания в 4 раза комбикормов, непомерной

стоимости бензина, дизельного топлива. Не хватает средств на приобретение удобрений и гербицидов.

Без сомнения, такие же сложности и у нашего крепкого хозяйства «Родина». Надо себе представить, что же будет делать частник на собственном клочке земли при таких условиях! Какими такими усилиями он даст новое дыхание гибнущей мелиорации и застраивающим полям и пастбищам? Это прекрасно понимают те, кто ратует за продажу земли, надеясь использовать ее как очередную на живу.

Большинство хозяйств стали банкротами, попав в ловушку, предусмотренную акционированием хозяйств. В связи с этим сегодня необходимо настоятельно требовать либо реструктуризации задолженности селян, либо полного списания долгов. Ибо в большинстве своем они возникли не по вине хозяйств.

И. ЧИЖОВ.  
Деревня Загривье.

## На заседании комиссии

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних был заслушан отчет начальника ОППН А. И. Смирнова о состоянии подростковой преступности на территории района в 2000 году.

Затем были рассмотрены 14 материалов. По 6 материалам рассмотрение прекращено. 4 подростка предупреждены, четверо роди-

телей за недостатки в воспитании детей оштрафованы на общую сумму 110 рублей. Комиссия дала согласие на отчисление из школ трех подростков, а на отчисление двух подростков из училища согласие не дано.

Решено также войти с ходатайством в суд о лишении родительских прав родителей одного подростка.

## ЛЕНОБЛАСТЬ —Порты —Инвестиции —Усть-Луга

(Корр. СПБ-ТАСС Денис ПИНЧУК). В строительство морского торгового порта в Лужской губе Финского залива в 2001 году будет инвестировано 435 млн руб., из которых около 70 млн выделит государство, а остальное будет ассигновано из внебюджетных источников. Эти средства пойдут на сооружение первой очереди порта — угольного перегрузочного комплекса мощностью около 1,5 млн тонн угля и объектов общепортовой инфраструктуры. Об этом сообщил корр. СПБ-ТАСС заместитель министра транспорта РФ, председатель совета директоров ОАО «Компания Усть-Луга» Владимир Якунин.

Как уточнил В. Якунин, 70 млн руб. из федерального бюджета в 2001 году будут инвестированы в сооружение общепортовых объектов — железнодорожной дороги, систем навигации, электрификации, связи и морского канала. По словам генерального директора ОАО «Ростерминалуголь» Андрея Симонова, глубина канала к августу-сентябрю достигнет 9,4 метра. К этому же времени в порту будет смонтирован кран для перевозки угля с объемом ковша 16 кубометров и будет подведена железнодорожная ветка, которую за свои средства построит «Компания Усть-Луга». Уже в июне, продолжил Симонов, в Лужской губе построят 220-метровый причал, длина которого сейчас равна 150 метрам. По словам гендиректора «Ростерминалуголь», первый транспорт с углем выйдет из Усть-Луги в октябре-ноябре 2001 года.

«В 2000 году из бюджета Лужский порт получил 70 млн руб. Впервые за 8 лет работы над проектом в него вложили серьезные государственные деньги, что явилось хорошим сигналом для частных инвесторов: «Компания Усть-Луга» подписала предварительные договоры на строительство терминалов по перегрузке минеральных грузов», — добавил Якунин.

### —Звери —бешенство

(Корр. СПБ-ТАСС). Вакцина для профилактики бешенства диких животных скоро поступит в охотничьи хозяйства Ленинградской области. Вакцинация, по соглашению областного правительства и губернатора Южной Финляндии, будет проводиться в приграничных Кингисеппском и Выборгском районах, а также во Всеволожском, поскольку он соседствует с двумя первыми.

Алексей Кожаев, начальник Леноблокотуправления, сообщил корр. СПБ-ТАСС, что ветеринарные службы не только Ленинградской области, но Мурманской области и Карелии договорились, что Финляндия, получившая 80 млн долларов в виде гранта Европейского Союза, предоставит вакцины для проведения мероприятий по предотвращению бешенства.

# «Петербургрегионгаз» будет вынужден принимать жесткие меры

16 января 2001 года между Правительством Ленинградской области и ОАО «Газпром» было подписано дополнительное соглашение о реструктуризации долгов муниципальных образований за поставленный газ. Оно предусматривает в течение 2001–2002 годов всю сумму накопившейся задолженности за потребленный газ направить на развитие газовых сетей среднего и низкого давления и газификацию городов и поселков области.

Одним из основных и принципиальных пунктов соглашения, а, следовательно, и условием реализации программы газификации является полная (100%) оплата текущего потребления газа и планомерное погашение образовавшейся за прежние годы задолженности всеми муниципальными образованиями области.

На сегодняшний день ситуация с выполнением программы долгами перед «Петербургрегион-

газификацией вызывает серьезные опасения и тревогу. С начала 2001 года задолженность за потребленный природный газ не только не сократилась, но и нарастающими темпами увеличивается. Например, к началу этого года задолженность по текущим платежам составляла 20,5 млн. рублей, к концу января достигла 56,3 млн. рублей, к 15 февраля — уже 80 млн. рублей. Если так будет продолжаться и впредь, задолженность в целом по муниципальным образованиям к 1 марта может вырасти до 100 млн. рублей.

За прошедшие полтора месяца уровень оплаты текущего потребления газа составлял всего 29%. Практически ничего не заплатили за газ Бокситогорский, Тихвинский, Гатчинский, Волосовский районы и города Ивангород, Волхов, Шлиссельбург. Наибольшие

онгазом» имеют сегодня Всееволожский (долг 12,7 млн. рублей), Ломоносовский (долг — 7,9 млн. руб.), Выборгский (долг — 7,9 млн. руб.), Тихвинский (долг — 7,7 млн. руб.), Гатчинский (долг — 7,2 млн. руб.), Волосовский (долг — 7,3 млн. руб.) районы и Ивангород (долг — 2,9 млн. руб.).

Наряду с этим есть районы, которые хотя и не рассчитываются сейчас за газ, но явно демонстрируют стремление справиться с ситуацией. Это город Гатчина, Кингисеппский и Тосненский районы.

Неоднократные предупреждения о необходимости безусловного выполнения муниципалитетами своих договорных обязательств пока никаких результатов не дали.

Если в самое ближайшее время ситуация с платежами за газ коренным образом не изменится, то компания «Петербургрегионгаз» будет вынуждена предпринять в отноше-

нии неплатильщиков самые жесткие меры по ограничению или полному прекращению поставки природного газа. Эти меры будут предприняты, как только это можно будет сделать без ущерба для состояния тепловых коммуникаций и здоровья людей.

Ответственность за вынужденное применение мер ограничения поставок газа целиком и полностью ложится на администрацию муниципальных образований, по вине которых долги за газ превышают 2-месячный объем его потребления. Возобновление поставок или снятие режима ограничения будут возможны только после полного погашения задолженности и выполнения согласованных графиков оплаты текущих поставок.

В случае отказа либо задержки оплаты задолженности компанией «Петербургрегионгаз» будут направлены исковые заявления в суд для взыскания долгов в соответствии с действующим законодательством. И тогда, кроме суммы долга, в обязательном порядке будут взысканы все пени и штрафы за нарушение договорных условий по оплате поставок газа муниципальными образованиями.

В условиях дефицита и постоянного роста потребления природного газа бесплатных поставок быть просто не может.

«ПРЕСС-СЛУЖБА  
ООО «Петербургрегионгаз» 22 февраля 2001 г.

**В СТРЕЧИ** представителей районных федеральных судов проводятся в Ленинградской области ежегодно. В феврале такая конференция состоялась в Приозерском районе, на базе пансионата «Лосевский». На ней присутствовали 155 районных судей и 22 областных, а также руководство судебного департамента. Об итогах работы конференции рассказывает председатель Сланцевского районного суда А. М. КОЧУГАНОВ:

— В работе конференции участвовали все 8 судей из нашего района. Как правило, результаты работы судов оцениваются по нескольким показателям. Один из важнейших — это нагрузка на каждого судью. По этому показателю мы среди 19 районов занимаем 4-ю позицию в области. Традиционно с большой нагрузкой работают судьи в Гатчинском, Всееволожском районах. Второй немаловажный показатель — это так называемое качество рассмотренных дел или процент стабильности. Имеется в виду количество решений (приговоров) суда, не отмененных вышестоящей инстанцией из числа обжалованных. Из 100 рассмотренных дел 85 решений (приговоров) оставлены в

## Эффективность

## судебных

## решений

силе. Для сравнения: в России в целом этот показатель — 89%. По проценту стабильности мы занимаем 8–10 место в области. Учитывая, что у нас достаточно велик контингент судей, имеющих небольшой стаж практической работы в суде (от 1,5 до 3,5 лет), то это очень хороший результат. Причем именно эти судьи рассматривают уголовные дела, имеющие большую социальную значимость для района. Повысить качество рассмотрения дел поможет опыт, который приобретается в судебной работе со временем, не менее 5 лет.

В отличие от многих судов

области мы имеем возможность вручить гражданам решения и приговоры без бюрократической волокиты, так как все судьи сами их оформляют в печатном виде, без привлечения канцелярских работников. Есть лишь некоторые категории гражданских дел, по которым требуется и допустим Законом более длительный срок на написание полного текста решения.

— Александр Михайлович, укомплектован ли на сегодняшний день штат Сланцевского суда?

— При существующей на

минимум в двух судьях. В течение этого года судебный департамент обещает выделить одну ставку. Скорее всего это будет судья-цивилист, рассматривающий гражданские дела, в чем мы испытываем острую необходимость. А в целом же к 2007 году, согласно правительственный «программе Грефа», количество федеральных судей должно увеличиться в два раза. Хотя, на мой взгляд, наличие в Сланцевском районе 4–5 мировых судей, которые бы рассматривали гражданские и уголовные дела, отнесенные Федеральным законом к их компетенции, помогло бы разгрузить наш суд не менее чем наполовину. По моим подсчетам, к компетенции института мировых судей уже сейчас можно отнести 60% гражданских дел и 20% уголовных, находящихся в нашем суде. Это большая часть брачно-семейных дел, споры по долговым обязательствам до 45 тыс. рублей, все иски по заработной плате.

— В какой стадии решение вопроса о мировых судьях?

— Федеральными властями определены судебные округа по Ленинградской области. В нашем районе — 2 округа. Те-

перь слово — за областными законодателями. Согласно Федеральному закону «О мировых судьях» им предстоит принять областной нормативный документ о порядке формирования, управления этой структуры. В Саратовской, Брянской, Курской и многих других областях это уже сделано. И у наших законодателей нет веских оснований держать Закон «под сукном». Создание института мировых судей позволит федеральным районным судам в максимально короткие сроки рассматривать свой круг дел.

— На какие категории дел «богат» наш район?

— Это преступления против личности — тяжкий вред здоровью, убийства; кражи цветного металла. По гражданским делам — возмещение вреда здоровью.

— Александр Михайлович, получить решение суда — это еще, как говорится, полдела. Граждане вынуждены годами ждать исполнения этих решений, особенно в отношении возмещения материального ущерба. Обсуждался ли этот вопрос на конференции?

— Не только обсуждался, но и от имени всех присутствующих

вавших на конференции Президенту России направлено обращение. Мы предложили передать оперативное управление службой судебных приставов в ведение судебного департамента. Это необходимо в целях ускорения прежде всего процедуры взыскания сумм ущербов, а также обеспечения своевременных приводов граждан в суд, что существенно влияет на скорость рассмотрения дел.

— Что-нибудь изменилось в материальном обеспечении судов?

— Коренным образом нет. Судите сами: ежемесячно на почтовые расходы требуется 2,5 тысячи рублей, а мы получаем на это 2 тысячи. В целом же суду на все от запрашиваемых сумм выделяется не более 42%.

Существенную помощь в работе суда оказывает наша местная администрация. Несмотря на общее сложное экономическое положение района, мы получаем отклик на все наши просьбы. Общение на конференции с коллегами из других районов позволило сделать вывод о том, что не всем районным судам удается найти понимание с местной властью.

Записала  
В. ГАЛКИНА.

## Купили машину или квартиру, отчитайтесь!

НЕДАВНО позвонивший в редакцию мужчина был явно возмущен: «Купил машину — и получаю из налоговой инспекции извещение. Оказалось, что я должен отчитаться перед государством, откуда я взял деньги. Кто издал такой закон?». Он пришел в редакцию, и мы вместе полистали подшивку нашей газеты. Еще в прошлом году специалисты сланцевской налоговой инспекции не раз давали разъяснения по этому поводу. Мы вновь обратились за комментариями к заместителю начальника отдела налогообложения физических лиц Е. К. РУБЦОВОЙ:

— Проведение налогового контроля за расходами физических лиц осуществляется в соответствии со ст. 86.3. части 1 Налогового кодекса. Эта статья введена в действие Федеральным законом от 9.07.99 № 154-ФЗ, и, начиная с 1 января 2000 года, граждане обязаны ее исполнять.

— Екатерина Кирилловна, какова минимальная сумма покупки, о которой необходимо будет отчитаться?

— Законом конкретная сумма не определена. Нужно быть готовым отчитаться в случае, если произведенные расходы

превышают доходы, заявленные налоговым лицом в его стационарной палате. За 2000 год декларации за предыдущий год получено 1409 извещений. Кроме того, — если налоговый орган по каким-либо причинам не располагает информацией о доходах налогоплательщика, хотя эта информация поступает в налоговую службу от всех работодателей. Составляется акт об обнаружении несоответствия доходов и расходов, и физическому лицу направляется письменное требование. Налогоплательщик обязан дать пояснения об источниках и размерах средств, которые были использованы на приобретение имущества.

— Что же относится к такому имуществу?

— Недвижимость, механические транспортные средства, акции и ценные бумаги, культурные ценности, золото в слитках. Для Сланцев актуально приобретение автомобилей, квартир. Соответствующие сведения мы регулярно получаем из МРЭО ГИБДД, а также Сланцевского отделения Ле-

штрафы по 1 тыс. рублей.

— Все налогоплательщики с пониманием относятся к подаче такой декларации?

— К сожалению, нет. Некоторым долго приходится объяснять, что это требование — не чья-то личная прихоть, а требование Закона. Если источник дохода — денежные накопления, то необходимо представить подтверждение из банка о наличии счета. Военнослужащие, проходившие службу в «горячих точках» и получившие денежное довольствие, представляют справки из финансовой части.

— А если гражданин в течение нескольких лет хранил деньги в валюте или взял их в долг?

— Тогда необходимо иметь при себе справки из банка, подтверждающие приобретение валюты или о наличии валютного счета. Принимаются во внимание и долговые расписки, оформленные надлежащим образом. Как правило, мы проверяем сведения о доходах человека, давшего в долг ту или иную сумму. Пользуясь случаем, еще раз напомню, что для большинства граждан не составляет особого труда подтвердить источник своих доходов.

Подготовила  
В. ГАЛКИНА

## Нашему району — 60

Нашу газету «Знамя труда» с давних пор читают от точки до точки. И не только читают. Еще в 70-х годах начала собирать краеведческий материал. Постоянно на основе этого материала в библиотеке школы № 5 оформляются различные выставки, проводятся обзоры, беседы, игры, викторины.

Сейчас к 60-летию образования Сланцевского района в библиотеке оформлен стенд «Нашему району — 60». Материалы представлены в трех разделах: «Наш край в далеком прошлом», «Так начинался наш город», «Годы суровых испытаний». С учащимися старших классов проводятся беседы, обзоры, викторины на темы: «Знаешь ли ты свой край?», «Прошлое и настоящее нашего края».

В. ГУСЛИНА,  
зав. библиотекой  
школы № 5.

**Сланцевчане в призерах**

24—25 февраля проходил открытый кубок Выборга и Выборгского района по рукопашному бою, посвященный памяти Виктора Головащенко. В нем приняли участие 12 команд, в том числе сборная города Сланцы. Все го участников было 230.

По итогам соревнований первое место заняла команда г. Сосновый Бор, второе — команда «Отвага» (Санкт-Петербург), на третьем месте команда г. Кировск.

Личные результаты сланцевчан таковы: 1 место в супертяжелой весовой категории (свыше 90 кг) в возрасте 16—17 лет завоевал Сергей Евдокимов (РуСлан). 2 место в возрастной группе 10—11 лет занял Алексей Бородынин (Выскакта). Руслан Стafeев был вторым в возрастной группе 16—17 лет (вес 80 кг), второе место завоевал Юрий Уваров (в возрастной группе 18—20 лет, вес свыше 90 кг). Оба — из секции «РуСлан».

Сланцевчане завоевали также несколько третьих мест: Николай Мистибиркин (12—13 лет, вес 50 кг) из секции «РуСлан», Павел Яковлев (14—15 лет, вес 70 кг) из секции таэквон-до и Александр Белов (18—20 лет, 65 кг) из «РуСлан».

Поеzdка на соревнования состоялась благодаря помощи депутата Законодательного собрания области В. В. Иванова.

**Очередной успех юношеской команды****Баскетбол**

Сборная города по баскетболу сохранила статус одной из сильнейших команд области. В первенстве Ленинградской области среди юношей 1985 г. р. наша команда заняла второе место, уступив лишь хозяевам — выгорожанам.

По ходу турнира наши ребята выиграли у команд Гатчинского района и г. Всеволожск, участвующих в первенстве Санкт-Петербурга. А с командами г. Волхов и Всеволожского района счет перевалил за гроссмейстерский рубеж в 100 очков.

Принимая во внимание высокие достижения сланцевских баскетболистов в последние три года, совет областной федерации баскетбола решил провести в нашем городе зональные соревнования юношеской спартакиады Ленинградской области 5—8 апреля.

**Гонка за лидерство**

Игра баскетбол существует уже более ста лет. Ежегодно во многих городах проводятся соревнования по этому виду спорта. Вот такая гонка за лидерство происходила и в нашем городе с 1 по 21 февраля. Между собой соревновались первая, вторая, третья и шестая средние школы. Накал страсти был не меньше, чем на международных соревнованиях. Большая доза адреналина и хорошее настроение было обеспечено поклонникам баскетбола, а их, поверьте, оказалось немало.

Безусловно, каждая команда была сильна и уверена в себе, но победитель все-таки должен быть один. Им стала сборная юношей школы № 1. В финальной игре между третьей и первой школами последние одержали победу со счетом 48 : 34. По окончании игры Антоненков Даниил, Григорьев Сергея, Загороднюк Сергей, Тягушев Сергей, Журавлев Антон, Лемешев Станислав, Кононов Александр, Попов Михаил, Сергеев Сергей получили грамоты за первенство и шквал зрительских аплодисментов.

Вот что сказал капитан сборной школы № 1 Даниил Антоненков о прошедших соревнованиях: «Сборная 9-х классов нашей школы № 1 в прошлом году стала чемпионом, нас считали фаворитами. На первую игру мы пришли слегка расслабленными. К тому же подлило масло в огонь предвзятое судейство. Да, мы уступили шестой школе, но сумели собраться и настроиться, убедившись, что команды показывают настоящий мужской баскетбол. Я думаю, нашей команде нужен хороший настрой, и тогда мы сможем сделать многое».

**Ольга КОРОТКОВА,**  
«Лига начинающих журналистов».

**К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ**

Инспекция МНС России по Сланцевскому району сообщает, что с 1 января 2001 года на территории Российской Федерации введен федеральный коэффициент индексации платы за загрязнение окружающей природной среды, равный 94.

Коэффициент установлен в связи с изменением уровня цен на природоохранные мероприятия, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 28.08.92 года № 632.

Федеральный коэффициент индексации, равный 80, установленный в 2000 году письмом Госкомэкологии России от 25.11.99 года № 01-14/24-298 в расчетах 2001 года не применяется.

**Спасибо всем**

Здравствуйте, уважаемая редакция нашей семейной любимой газеты «Знамя труда». Мы пишем ее, как только она начала выходить. С каждым годом, с каждым днем газета становится все интересней. Спасибо, журналисты! Я инвалид II группы, никогда не выхожу по состоянию здоровья. У меня добрые, отзывчивые дочери. Они за мной ухаживают: и врача вызывают, и накормят, все для мамы сделают. Вот

**ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ**

и я хочу через газету поблагодарить своего участкового врача И. В. Рожину и своих дочерей. Мой врач всегда все расскажет, внимательно осмотрит, поддержит и добрым словом, и делом. Большое ей материнское спасибо за внимание к пожилым людям. Счастья ей, здоровья!

**Н. АДАМОВА,**  
инвалид II группы.

**ЗАКУПАЕМ ЕЛОВЫЙ ПИЛОВОЧНИК**

диаметром  
от 20 до 70 см

Телефоны:  
(812) 114-19-07  
(812) 114-84-24  
(с 10 до 19 час.)

**ТАКСИ**

телефон  
**35777**

У НАС ДЕШЕВЛЕ,  
ЧЕМ У ВСЕХ!  
УВЕДИТЕСЬ САМИ!  
**КРУГЛОСУТОЧНО**

Лиц. ЛСС-47-150251 Лен.  
обл. Отделение РТИ.

**ЗАО «Сланцевский завод огнеупоров»**

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- СЛЕСАРЕЙ-МОНТАЖНИКОВ с опытом работы
- ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКА с опытом работы
- ВОДИТЕЛЯ автокрана
- ВОДИТЕЛЯ на фронтальный погрузчик на базе Т-150
- ЛАБОРАНТА-ХИМИКА для работы на хромотографе.

**Тел. 2-35-01**

**Магазин „МЕРКУРИЙ“**

по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, д. 24  
ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ПРОДАЖУ МЕБЕЛИ  
по цене выше 2500 рублей  
в кредит населению  
с рассрочкой платежа на три месяца  
при первоначальном взносе 52%.  
С условиями купли-продажи товара  
можно ознакомиться в магазине.  
Приглашаем за покупками!

Сланцевская  
районная  
организация инвалидов  
начинает

**ВЫДАЧУ ТАЛОНОВ**

на земельные участки  
под посадку картофеля  
на поле в д. Б. Поля  
с 12 марта 2001 г.

При себе иметь  
членский билет и паспорт.

**Правление.****СТОЛ НАХОДОК**

Найдены ключи у дома № 18а по ул. Кирова. Телефон 31-661.

**Организации**

требуется

**ВОДИТЕЛЬ**

на автомобиль МАЗ

с манипулятором.

Телефон 2-44-30.

**Частные объявления**

Утерянный диплом продавца № АБ 646268 на имя Дрыболовой А. Н. считать недействительным.

Куплю катер, лодочный мотор. Тел. 2-13-03

Срочно продам большую трехкомнатную квартиру в Лучках (рядом — ДК «АО «Завод «Сланцы»). Куплю 2-комнатную квартиру в Лучках. Телефон 43-225.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ИНП № 1.

Набирайли Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., Изотова С. Н., Мазан Е. П., верстали Шоличева Н. А., Андреева О. А. Печатала Подрядчикова Е. В. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.30. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Ираж 3407. Заказ 573.

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**

Соучредители: правительство  
Ленинградской области

администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

наш адрес: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс: 2-28-31.

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.

TELEFONI: редактор — 2-28-81;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-85-74;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —  
2-16-65;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несет рекламодатель.  
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются  
на коммерческой основе.